



第三屆香港投資者關係大獎 特刊

樹立良好投資者關係標準 表揚IR專才對行業貢獻

近年隨着香港股市與內地及其他國家的股市關係愈來愈密切，要維持在全球資本市場的競爭力，上市公司與投資者之間的緊密連繫愈趨重要，當中投資者關係（Investor Relations，簡稱IR）專才扮演着重要的溝通橋樑角色。香港投資者關係協會（下稱協會）每年舉辦的「香港投資者關係大獎」，正是表揚這些於投資者關係表現出眾的上市公司及專才。今年獎項踏入第三屆，共有54間上市公司獲頒獎項，為IR行業樹立專業楷模。

港投資者關係大獎為良好投資者關係守則樹立標準，有助推動IR及相關行業在香港的專業發展。香港投資者關係協會會長陳綺華博士表示，獎項自2015年舉辦以來，現已發展為具影響力的年度業界盛事：「承接過去兩屆的成績，今屆上市公司參賽更加躊躇，各獎項組別提名共超過340間上市公司，當中165間確定參加，最終54間上市公司獲得不同組別的獎項，當中有16間大型股、20間中型股、15間小型股，以及3間新上市公司，反映獎項獲得上市公司及投資界的廣泛認同。」

新增3組別及獎項

陳綺華強調，該獎項公平、公開及公正的評審過程，是成功取得業界支持的主要原因。獲提名的上市公司及專才經確定參選後，將接受來自投資界包括買賣雙方分析員及基金經理的網上投票。各獎項組別中，取得最高票數的上市公司將進入最後得獎名單，並由來自學術、專業機構及各界別的專才代表（包括投資界、合規、財務報告）組成的評審團決定各大獎得主，並選出「整體最佳投資者關係公司大獎」及新增的「投資者關係飛躍進步獎」之得獎公司。

值得一提的是，為表揚更多於投資者關係各方面表現出色的公司或專才，今年協會在原有7個獎項組別之上，增設了3個新組別及獎項，包括「最佳投資者會議」、「企業交易最佳投資者關係」及「投資者關係飛躍進步獎」。陳綺華表示，「最佳投資者會議」緊貼IR實際工作，上市公司的投資者會議應能有效傳遞公司的投資論點及財務狀況，以及準確推介業務計劃和財務/非財務資料，是與股東及整體投資界建立良好溝通關係的關鍵。

而「企業交易最佳投資者關係」同樣反映出IR的重要性。每當上市公司進行重要交



陳綺華強調，香港投資者關係大獎公平、公開及公正的評審過程，是成功取得業界廣泛支持的主要原因。



易，IR專才須明確解釋交易價值，讓投資界及公眾了解交易對上市公司的影響，並適當回應投資者查詢，讓他們掌握充足信息以進行投資決定。至於「投資者關係飛躍進步獎」則由評審團選出，頒發予以往參賽未曾獲獎，而去年表現有明顯進步的上市公司，今屆有5間上市公司獲頒此獎項。

加強與內地投資者交流

近年，因應中港資本市場互聯互通邁向新階段，IR面對的機構投資者當中，內地投資者比例愈來愈高。因此，協會除了舉辦IR業界獎項及研討會外，更組織代表團到內地舉辦交流活動，促進本港上市公司與國內投資者的聯繫。陳綺華說：「繼去年首度在上海舉辦研討會後，今年1月協會獲85間香港上市公司支持，組團前往深圳

香港投資者關係協會

簡介

成立於2008年的香港投資者關係協會，由投資者關係從業員及企業行政人員組成，主要工作包括促進企業管理層與投資界別的溝通、提倡制定投資者關係教育國際標準、優化最佳投資者關係守則，以及滿足有志於投身投資者關係行業人員的專業發展需要。協會現有約650名會員，來自投資者關係、金融、會計、公司秘書及企業投資等多個專業範疇，主要任職於香港交易所上市的企業，當中逾半企業來自恒生指數成分股。

網址：www.hkira.com

與超過200名來自33間頂級內地證券經紀商的研究分析師見面及交流，為日後合作打好基礎。而6月中我們會再度於上海舉辦交流峰會，已有超過80間香港上市公司報名參與。」

談到IR業界的未來前景，陳綺華對行業在香港及內地的發展充滿信心：「愈來愈多內地來港上市的企業，聘請本地IR專才應對海外投資者的查詢；另一方面，內地機構投資者對投資港股關注度提高，如更多IR專才能透過這類交流活動，與內地投資者建立關係，亦有利IR行業的長遠發展。」

第三屆香港投資者關係大獎統計

獎項提名

- 340間香港上市公司被提名，當中165間確定參選，包括38間大型股、68間中型股、55間小型股、9間新上市公司（其中5間新上市公司同時競逐中型股及小型股獎項）

投票

- 超過640名合資格投票者（來自投資界、包括買賣雙方分析師及基金經理）
- 超過290間投票機構
- 接獲超過8,400張有效選票

獲獎

- 共有54間上市公司獲獎，包括16間大型股、20間中型股、15間小型股，以及3間新上市公司

今屆頒獎禮雲集本港投資者關係專才及行內專業人士，共有54間於投資者關係方面取得卓越成就的上市公司及專才獲頒獎項。